

# Профессиональное образование и востребованность на рынке труда

Какие профессии востребованы в Молодечненском районе, как сделать обучение современным, а специалистов профессионалами? Об этом говорим с участниками диалоговой площадки.

Для обсуждения в редакции «Маладзечанской газеты» собрались Елена Голговская (заместитель директора филиала «Молодечненский государственный политехнический колледж» УО «РИПО»), Елена Мучинская (педагог-организатор ГУО «Березинский аграрно-технический профессиональный лицей»), Василий Шакур (заместитель главного инженера по работе с персоналом МЭС РУП «Минскэнерго»), Татьяна Мучинская (заместитель начальника управления по труду, занятости и социальной защите райисполкома), Дмитрий Ринкевич (слесарь-ремонтник Молодечненского хлебозавода), учащиеся колледжей Анастасия Шалимова, Владислав Давидович, Полина Руман.

## Рынок труда

В первом квартале 2021 года в Молодечненском районе работало 37 предприятий основной промышленной группы, в отрасли занято около 11 тысяч человек. Структура отраслей разнообразна — пищевая, легкая промышленность, металлообработка, производство строительных материалов, мебели, производство парфюмерии и керамических изделий и мно-



Редакция «МГ» всегда готова к обсуждению актуальных тем.



Елена Голговская приглашает абитуриентов стать учащимися колледжа.



Татьяна Мучинская ориентирует желающих трудоустроиться.

## В ТЕМУ

Знаменитые выпускники филиала «Молодечненский государственный политехнический колледж» УО «РИПО»:

Дудко Тамара Николаевна — известный общественный, государственный и политический деятель, заместитель председателя Союзного собрания Республики Беларусь, предс

— На 1 июня 2021 года нанимателями района заявлены сведения о наличии 738 вакансий. На одного безработного условно приходится 7,1 вакансии (на 01.06.2020 – 5,8 вакансии), — уточнила Татьяна Мучинская. — На 1,6% к уровню прошлого года увеличился удельный вес вакансий по рабочим специальностям.

По сведениям Татьяны Ивановны, наиболее востребованными профессиями у нанимателей являются водители автомобилей, трактористы, продавцы, швеи, повара, слесари-ремонтники, слесари-сантехники, гокари, электромонтеры по ремонту и обслуживанию электрооборудования. Среди специалистов и служащих постоянно спросом пользуются преподаватели дошкольного образования, инженеры, врачи-специалисты, ветеринарные врачи, зоотехники, агрономы.

### **Готовим конкурентоспособных специалистов**

Молодечненский государственный политехнический колледж – учреждение образования, которому в 2020 году исполнилось 60 лет. За это время здесь подготовлено около 40 тысяч квалифицированных специалистов, успешно работающих на пищевых, машиностроительных, металлообрабатывающих, строительных и многих других предприятиях республики.

ют по 11 специальностям, среди которых есть проверенные временем и не теряющие своей актуальности на рынке труда — «монтаж и эксплуатация электрооборудования», «металлорежущие станки и инструменты», «технология пищевых производств», — рассказала Елена Голговская. — Среди новых направлений востребованы «мехатроника», «обслуживание и эксплуатация жилых домов», «хранение и переработка зерна». С прошлого года впервые начался набор по современной специальности «производство биотехнической продукции».

Некоторые из перечисленных Еленой Петровной специальностей являются эксклюзивными в плане подготовки только молодечненским колледжем, подобным профессиям в нашей стране нигде не обучают. Подготовить настоящих профессионалов учреждению помогает ориентированность занятий на практику. Практически половину учебного времени учащиеся проводят не только в лабораториях и мастерских, но и на белорусских предприятиях.

Педагоги не боятся экспериментировать. Результат творческого подхода к учебным программам – расширение профессиональных компетенций. К примеру, учащиеся по специальности «технология хлебопечкарного, макаронного и кондитерского производств» получили за время обучения пять про-

фессиональной практики повысили разряд, что даст им ряд преимуществ на первом рабочем месте. Помогает в профессиональной подготовке и современное оснащение лабораторий и кабинетов. Выпускники колледжа не испытывают трудностей с освоением оборудования на предприятиях, потому что подобные осваиваются во время учебы.

Елена Петровна особо подчеркнула имеющиеся возможности у выпускников колледжа в получении высшего образования в сокращенные сроки в Белорусском национальном техническом университете, Могилевском государственном университете продовольствия, Белорусском государственном университете информатики и радиоэлектроники, других высших учреждениях образования. Особая гордость колледжа – победители конкурсов. Среди самых ярких вспоминаются Виктория Сухаревская и Яна Тишкевич, которые стали обладателями серебряных медалей в номинации «Художественная работа из теста» на Международном чемпионате кондитерского искусства 2020 года. Работы девушек – произведение искусства. Приятно, что такие профессионалы будут внедрять умения на наших предприятиях.

— Во время вступительной кампании всем абитуриентам хочу пожелать удачи и реализации намеченных планов. Наш колледж ждет будущих профес-

женщин, бывший директор Молодечненского пивзавода, депутат Молодечненского горсовета, народный депутат СССР. Ее именем названа улица в Молодечно;

**Акулич Александр Васильевич** — доктор технических наук, профессор, заслуженный изобретатель Республики Беларусь, проректор по научной работе Могилевского государственного университета продовольствия;

**Василевский Геннадий Иосифович** — директор ОАО «Минский комбинат хлебопродуктов», помощник министра заготовок БССР.

сионалов, гарантируя им современное образование и прекрасные условия обучения, — обратилась к выпускникам Елена Голговская. — Молодечненский государственный политехнический колледж – это авторитетное и престижное учреждение образования, окончив которое, вы смело шагнете на путь становления в избранной профессии.

**Продолжение — в ближайших номерах газеты.**

**Валентина ДОВБЕНКО.**  
**Фото: Алексей ПЛОТКО.**